
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 61
van CHRIS JANSSENS
datum: 17 november 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Eredienstendecreet  -  Erkenning lokale geloofsgemeenschappen

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 114 van 21 januari 2020 bezorgde de 
minister mij de namen van de 59 lokale geloofsgemeenschappen die toen op de wachtlijst 
stonden voor erkenning in het kader van het Eredienstendecreet. Hij liet me tevens weten 
dat hij na de start van de nieuwe bestuursperiode nog geen nieuwe erkenningsaanvragen 
ontving.

1. Heeft de minister sinds dat antwoord nog nieuwe erkenningsaanvragen ontvangen? Zo 
ja, van welke lokale geloofsgemeenschappen? Wanneer werd de aanvraag bezorgd en 
waar is de geloofsgemeenschap gevestigd?

2. Zijn er bepaalde van de gemelde 59 erkenningsaanvragen inmiddels ingetrokken? Of 
zullen er nog ingetrokken worden, en dit ingevolge bepaalde voorwaarden die het 
nieuwe Eredienstendecreet zou opleggen?

3. Beschikt de minister over informatie dat de representatieve organen nog 
erkenningsdossiers in voorbereiding hebben die pas zullen worden ingediend zodra de 
nieuwe erkenningsvoorwaarden gekend zijn?

4. Welke initiatieven neemt de minister in dit verband desgevallend nog?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 61 van 17 november 2020
van CHRIS JANSSENS

1. Op 21 juli 2020 heeft het representatief orgaan van de protestantse eredienst vier 
aanvragen tot erkenning bezorgd aan het Agentschap Binnenlands Bestuur voor 
volgende lokale geloofsgemeenschappen: 
 Evangelische Christengemeente (Peer)
 Evangelische gemeente De Pottenbakker (Kortrijk)
 Grace Family Church (Vleteren)
 Het huis van God (Gent)

Het betreft echter wel erkenningsaanvragen die formeel bij het representatief orgaan 
reeds voor 1 juli 2019 werden ingediend. Omwille van de bevriezing van de 
erkenningsaanvragen tijdens de vorige regeerperiode werden ze door het representatief 
orgaan niet bezorgd aan de Vlaamse overheid.

2. De aanvragen tot erkenning die werden ingediend voor 1 juli 2019 zullen, zoals bepaald 
in het Vlaams Regeerakkoord 2019-2024, één jaar de tijd krijgen om zich te 
conformeren aan de nieuwe regelgeving. Deze aanvragen zullen beoordeeld worden na 
de inwerkingtreding van het decreet tot regeling van de erkenning van en het toezicht 
op lokale geloofsgemeenschappen en tot wijziging van het decreet van 7 mei 2004 
betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten. Het 
voorontwerp van dit decreet werd op 13 november 2020 principieel goedgekeurd door 
de Vlaamse Regering. Momenteel worden de nodige adviezen ingewonnen vooraleer het 
ter bespreking en goedkeuring wordt voorgelegd aan het Vlaams parlement..

3. Naar aanleiding van de schriftelijke vraag nr. 114 van 14 januari 2020 deelde ik mee 
dat aan de representatieve organen de vraag wordt gesteld hoeveel 
erkenningsaanvragen van lokale geloofsgemeenschappen bij hun zijn ingediend maar 
nog niet werden bezorgd aan mijn administratie. De erkenningsaanvraag van een lokale 
geloofsgemeenschap wordt immers, overeenkomstig artikel 3, §1, eerste lid, van het 
Samenwerkingsakkoord van 2 juli 2008, formeel ingediend bij het bevoegd 
representatief orgaan die het vervolgens bezorgt aan de Vlaamse Regering (via het 
Agentschap Binnenlands Bestuur). Ondertussen hebben de representatieve organen 
mijn administratie het aantal erkenningsaanvragen meegedeeld die bij hun zijn 
ingediend voor 1 juli 2019, maar niet werden bezorgd aan mijn administratie omwille 
van de beleidsbeslissing tijdens de vorige regeerperiode om in afwachting van de 
resultaten van de studie Torfs en eventuele aanpassingen aan de erkenningsregelgeving 
geen nieuwe lokale geloofsgemeenschappen te erkennen en de hangende 
erkenningsaanvragen te bevriezen. 

Hieronder het overzicht per eredienst van het aantal erkenningsaanvragen dat 
momenteel bij de representatieve organen hangende is. Belangrijk hierbij is dat het 
allemaal erkenningsaanvragen zijn die voor 1 juli 2019 zijn ingediend bij het 
representatief orgaan en dat niet vaststaat dat ze ook nog effectief aan de Vlaamse 
overheid bezorgd zullen worden.



Eredienst
Aantal hangende erkenningsaanvragen bij 

representatief orgaan
Islamitische 29
Protestants-Evangelische 5
Orthodoxe 3

4. Zodra het nieuw decretaal kader definitief is, zal er contact worden genomen met de 
betrokken representatieve organen om hen te informeren over de nieuwe 
erkenningsprocedure.


